

# 开创海西更加美好的未来

## ——州委十三届七次全会精神在我州党员干部中引发热烈反响

本报记者 叁排闹吴 阿延霞

凝心聚力，奋勇争先，再启新程。连日来，州委十三届七次全会精神迅速在全州党员干部中引发热烈反响。州委十三届七次全会全面总结了2023年工作，围绕“政治强起来、思路活起来、工作实起来、纪律严起来、作风硬起来”五个方面对2024年的工作提出了要求。大家表示，要准确把握部署要求，开拓创新、勇毅前行，抢抓机遇、真抓实干，以更加昂扬的姿态奋力开创海西高质量发展新局面。

格尔木市文体旅游广电局党组书记毛永平说：“我们将认真学习贯彻落实好全会精神，聚力打造国际生态旅游目的地，主动融入柴达木旅游环线，着眼地域特色，加快推进国防教育展示馆、城市记忆馆、昆仑文化体验中心等重点文化项目建设，加强胡杨林沙漠公园、西王母瑶池、昆仑山大峡谷等重点招商，全力打造精品旅游景区。同时，

### 深入学习贯彻州委十三届七次全会精神

在推动文旅融合、创新业态、挖掘潜力上下功夫，以坚定的文化自信，积极推动文化旅游业高质量发展，全面叫响‘山宗水源格尔木 高原梦幻盐湖城’旅游品牌。”

“作为一名基层组工干部，我将把学习贯彻好州委全会精神作为当前重要工作，与深入落实省委十四届五次全会精神结合起来，从中理思路、明方向、定目标，用服务大局的眼光来谋划具体工作，在党建引领促发展、干部选用重担当、人才培养谋创新、主流宣传求突破上再发力，为实现组织工作与经济工作融合发展、互促共赢贡献力量。”大柴旦工委组织宣传统战部副部长李生艳说。

“干部要干、思路要清、律己要严”是时代的召唤、使命的催征、人民的期盼。

天峻县财政局党组成员、副局长彭毛多杰说：“今后，我们将努力在千方百计抓收入、全力以赴保支出、多措并举强监管、保障资金促发展、深化改革提效能、统筹兼顾防风险上尽心谋事、尽力干事，切实以海西新风新担当，为中国式现代化青海新篇章增光添彩。”

“作为窗口工作人员，在以后的工作中，我将以解决群众难题为出发点，认真服务好每一位办事群众。”德令哈市市场监督管理局四级主任科员伊美山表示。

全会号召，要积极投身现代化新海西建设伟大征程，切实把心思聚焦在干事创业上、把智慧凝聚在破解难题上、把本领体现在促进发展上，尽心谋事、尽力干事、尽责成事，努力在新的赶考路上开创海西更加美好的未来。

### 格尔木

## 全面筑牢生态安全屏障 夯实高质量发展绿色根基

通讯员 李莎莎

天蓝、地绿、水清、气净，这些元素巧妙组合在一起，绘成了一幅独具魅力的山水画卷，构成了不可或缺的高原生态屏障。

近年来，格尔木市着力擦亮“山清水秀生态美”金字招牌，奋力谱写人与自然和谐共生的优美乐章。高标准整治、高水平修复、高质量发展，多措并举厚植绿色底蕴，筑牢生态屏障。

“新疆杨、怪柳、山杏、紫丁香、牡丹、芦苇……四季有绿、三季有花，这些年，格尔木生态环境越来越好。”市民姜保琴说。

笔者了解到，2023年，格尔木市依托林(草)长制，积极推进各类督查反馈问题整改工作，全面摸排整治违法侵占破坏林草资源行为，大力查处各类违法违规案件，充分发挥行业部门监管责任，林草湿生态资源保护工作成效显著，全面筑牢全市生态安全

### 新时代 新征程 新伟业 推动荒漠化防治筑牢生态安全屏障

屏障。

格尔木市积极压紧压实属地管理责任，全面开展专项整治和整改行动，切实加强监督管理，保障生态安全，落实“一长三员”网格化管理责任，常态化开展巡林巡草工作，有效监管336.32万亩林地、56.73万公顷湿地、2781万亩禁牧草原、2823.03万亩草畜平衡草原。同时，积极建立全域覆盖的林草湿生态资源管理责任体系表，划分林草湿地责任区域，明确各级林(草)长职责，131名林(草)长“人巡人格”，每片林草湿地都有人管、有人巡，织密筑牢全市林草湿生态资源保护网，构建纵向到底、横向到边的网格化管理模式。全域建立林(草)长公示牌，督促推动各级林(草)长全面落实

林长网格化监管责任，强力助推“林长制”向“林长治”转变，促进全市林草湿生态资源管护能力和治理水平再上新台阶。

格尔木市充分发挥“林(草)长+检察长+警长”协作机制，加强行刑衔接，为打击违法毁林毁草行为提供坚强司法保障。2023年完成整改销号图斑81个，强化征占用及执法监管工作。落实落细草原禁牧和草畜平衡监管，划定草原禁牧2781万亩，草畜平衡2823.03万亩，核定天然草原理论载畜量89.09万个羊单位。

继续发挥“林(草)长制”指挥棒作用，建立部门协同、信息共享、联防联控的灾害防控机制，森林草原

火灾事故“零”发生，林业有害生物成灾率为零。层层签订目标责任书，加强重点区域火源管控，编制“十四五”森林草原防火规划，制定森林草原防火应急预案，排查整改各类隐患106处。常态化开展宣传教育，在全省率先与市消防救援支队签订森林草原灭火救援联动协议，成立格尔木市森林草原灭火救援战勤保障中心，实现林(草)长制与消防联防联控，充分发挥消防综合救援队伍人员、设备优势，全面提升森林草原防火能力，为守护好林草资源提供保障。

格尔木市积极加强林草有害生物防控，完成产地检疫244.4亩、产地检疫苗木62.6万株，调运检疫苗木10.55万株，复检各类种苗151.58万株，木材2371立方米，检疫调入电缆盘745个，检查携带有害生物25车次，开具除害通知单25份，全面完成“四率”指标任务。

未来。

乌兰县生态环境局局长李永超说：“我们将以更高站位、更宽视野、更大力度来谋划和推进新征程生态环境保护工作，聚焦生态环境保护重点、难点问题，精准发力，深入推进污染防治攻坚战，持续巩固国家生态文明建设示范区创建和‘两山’理念实践成果，从严从实协调督促做好各类环保督察反馈问题整改，继续推进生态环境领域‘大排查大整治’，切实解决突出生态环境问题，实现生态环境持续改善，以生态环境的高水平保护协同推动经济高质量发展。”

都兰县和平街社区党支部书记兼主任何玉芬说：“要把学习全会精神作为重要政治任务，不断增强政治自觉、思想自觉和行动自觉，认真贯彻落实全会提出的各项目标任务，立足工作实际，抓牢做实本职工作，在基层党建和社会保障方面持续发力，确保全会精神贯彻落实到实处。”

加工、标准化冷链冷藏和销售业务，为青海省农牧业产业化省级重点龙头企业和第二批入选“神奇柴达木优品”的企业。

近年来，我州高度重视农畜产品质量安全工作，依托绿色有机农畜产品输出地建设，积极推进农牧业产业转型升级，不断提升农牧业发展的质量和效益。此次全国农产品质量安全良好追溯监测试点名单，青海省3家企业纳入试点，其中德令哈伊明农牧有限公司成功入选，成为我州首家全国农产品质量安全良好追溯监测试点企业。

德令哈伊明农牧有限公司主导产业为牦牛、藏羊，主要从事牛羊规模养殖、饲料生产、标准化屠宰、净化分割

## 海西州纪委监委通报3起 违反中央八项规定 精神典型问题

本报讯 为扎实推进“风腐”一体纠治，切实巩固落实中央八项规定精神堤坝，持续释放全面从严、一严到底的强烈信号，海西州纪委监委通报3起违反中央八项规定精神典型问题。

海西州公安局某支队原一级警长郑涛违规收受礼品、违规接受宴请等问题。2013年至2019年，郑涛违规收受个体经营老板所送烟酒等礼品，违规接受宴请及娱乐活动。郑涛还存在其他严重违纪违法问题。2023年7月，郑涛受到开除党籍、开除公职处分，涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

海西州盐湖管理局党组原书记、原局长海吉忠违规长期借用管理服务对象车辆、违规接受个体老板安排旅游活动问题。2012年至2016年，海吉忠长期借用管理服务对象车辆；2018年8月，海吉忠要求个体老板安排接待其家人在福建厦门的旅游活动。海吉忠还存在其他严重违纪违法问题。2023年8月，海吉忠受到开除党籍、开除公职处分，涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

乌兰县政府原副县长、原三级调研员唐生林违规接受私营企业宴请、违规收受礼品等问题。2018年至2023年，唐生林多次违规接受私营企业主宴请及娱乐活动；2023年春节前，唐生林违规收受私营企业主所送的酒和特产。唐生林还存在其他严重违纪违法问题。2023年11月，唐生林受到开除党籍、开

除公职处分，涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

通报指出，二十届中央纪委三次全会强调，健全风腐同查同治工作机制，既“由风查腐”又“由腐纠风”。上述典型问题反映出在当前正风肃纪高压态势下，仍有个别党员领导干部目无纪法、不知敬畏，花样翻新搞“四风”，是由风及腐、风腐一体的典型表现。

通报要求，全州广大党员干部要深刻汲取教训，牢牢守住纪律红线、法律底线，坚决抵制各种歪风邪气，永葆清正廉洁的政治本色。各级党组织要时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，牢记“两个永远在路上”，切实扛牢全面从严治党政治责任，坚持党性党风党纪一起抓，深刻认识不正之风和腐败问题相互交织的危害，坚决克服松劲歇脚、疲劳厌战的情绪和降调变调的错误期待，将严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，永远吹冲锋号。各级“一把手”和领导班子成员要带头落实中央八项规定及其实施细则精神，层层传导压力，从严从紧抓好监督管理，切实做到严于律己、严负其责、严管所辖。各级纪检监察机关要坚持从政治上查、从政治上抓，准确把握风腐同源、由风及腐、风腐一体的规律特点，既严肃查处不正之风背后的腐败问题，也深挖细查腐败案件中的作风问题，不断提升风腐同查同治的综合效能，着力构建风清气正、干事创业的良好政治生态。

## 我州1家企业入选全国农产品 质量安全良好追溯监测试点名单

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 徐亚鑫 彭毛灵智) 近日，农业农村部农产品质量安全中心公布全国农产品质量安全良好追溯监测试点名单，青海省3家企业纳入试点，其中德令哈伊明农牧有限公司成功入选，成为我州首家全国农产品质量安全良好追溯监测试点企业。

德令哈伊明农牧有限公司主导产业为牦牛、藏羊，主要从事牛羊规模养殖、饲料生产、标准化屠宰、净化分割

加工、标准化冷链冷藏和销售业务，为青海省农牧业产业化省级重点龙头企业和第二批入选“神奇柴达木优品”的企业。

近年来，我州高度重视农畜产品质量安全工作，依托绿色有机农畜产品输出地建设，积极推进农牧业产业转型升级，不断提升农牧业发展的质量和效益。此次全国农产品质量安全良好追溯监测试点落户海西，将为我州农牧业产业健康发展、农畜产品品质提升和品牌打造注入新的动力。

## 省十四届人大二次会议隆重开幕

(上接一版)大力促进更高水平安全发展。强化能源资源安全保障，防范化解经济领域风险，抓好安全生产和防灾减灾，提升社会治理效能。我们将一如既往全力支持国防和军队建设，推动军民融合高质量发展，始终让军政军民团结坚如磐石。

吴晓军强调，要切实加强政府自身建设，把推进中国式现代化作为最大的政治，更加懂青海、爱青海、兴青海，全力抓落实、促落实、保落实，切实做到干部要干、思路要清、律己要严，强化政治建设抓落实，坚持依法行政抓落实，提高能力本领抓落实，改进工作作风抓落实，加强廉政建设抓落实，坚定当好贯彻党中央决策部署的执行力、行动派、实干家。

吴晓军最后强调，青海人民勤劳勇敢、朴实聪慧，高原大地生机盎然、前景广阔，我省处在历史最好发展时期。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，牢记嘱托、感恩奋进，团结奋斗、勇毅前行，在强国建

设、民族复兴新征程上书写更加精彩的青海新篇章！

省委常委、省政协主席，省人大常委会副主任，省政府副省长，省政协副主席，省政协党组成员，驻青有关军级部队、省高级人民法院、省人民检察院、武警青海总队的主要负责同志出席和列席大会并在主席台就座。

大会主席团成员，第十四届全国政协常委、民族和宗教委员会副主任多杰热旦，省十三届人大常委会副主任应邀参加大会并在主席台就座。

出席省政协十三届二次会议的委员，省委有关部门负责同志，大会副秘书长，省人大常委会各工作机构负责同志，省纪委监委驻省人大机关纪检监察组组长，省政府组成部门及直属机构、派出机构主要负责同志，省监委、省法院、省检察院有关负责同志，不是省人大代表的在青十四届全国人大代表，不是省人大代表的县级人大常委会主要负责同志列席大会。

遗失：原茫崖行委安全生产监督管理局青海省罚没款收据(票据号No630QH11572501-11572525)、行政单位收据(票据号No00514351-00514400)、青海省行政事业单位资金往来收据(票据号No00964251-00964300)不慎遗失，声明作废。

遗失：青海省乌兰县柯柯镇赛纳村二社69号蔡敬录的土地证(证号：632821102216000085)不慎遗失，声明作废。

准号：J8593000107801、账号：8201000000265124)不慎遗失，声明作废。

遗失：马万红之女马芮莎的医学出生证明(编号：W630014682)不慎遗失，声明作废。

遗失：青海省乌兰县柯柯镇赛纳村二社69号蔡敬录的土地证(证号：632821102216000085)不慎遗失，声明作废。



1月24日，2024年海西州冬季文化旅游体育系列活动——“德乐杯”德都蒙古博克大赛在州民族文化活动中心举行。比赛吸引了来自各地的64名博克选手参赛。

随着裁判员的一声令下，博克选手们各显技法，施展扑、拉、甩、绊等摔跤技巧，尽显“男儿三艺”之一博克运动的魅力。本报记者 浩尔娃 巴图那生 摄影报道

(上接一版)作为“一把手”工程，主要领导紧盯不放、紧紧抓牢，分管领导要真抓实干、加强指导，组建工作专班，狠抓各项措施的贯彻落实。信访部门要加强分析研究，定期进行业务会商，强化事前研判甄别、事中督查督办、事后评估问效，确保每一件事都有人负责、有章可循、有据可查、有人监督。要抓好业务培训，通过全方位、精准化的教育培训，切实消除知识空白、经验盲区、能力弱项，更好地直面问题、解决问题、完善提升。要加强和改进统计工作，对信访事项受理办理全过程各方面数据进行精细化统计，实事求是反映群众信访活动情况、信访事项办理质量情况。要改进通报工作，准确区分信访事项的性质、进程，做得好的表扬，做得不好的提醒批评，形成“受理部门负责程序推进、办理部门负责实质解决”的工作局面。

会上还就春节、省州及全国两会等重要时间节点信访服务保障工作进行了部署。